
M.uito ER.ro D.a A.prendizado
A agilidade em Portugal está doente.
E não há pílulas que a cure.



• 1ª estudo científico que escuta os profissionais de Portugal para mapear 
como a agilidade é realmente vivida no país.

• Ao invés de repetir discursos prontos, o estudo traz dados confiáveis, uma 
escuta humanizada e propõe mudanças estruturais com base na realidade 
das organizações.

• Um passo essencial para quem quer entender, ajustar e evoluir o 
ecossistema ágil português com base em evidências e não em achismos.

Sobre o M.A.P.A.



• Ágil de nascença!

• Se procurar a palavra adaptação no 
dicionário é provável que encontre uma 

foto do Rui ao lado

• Especialista em estimular equipas a buscar alta 
performance

Rui Gomes

• Transformação é o terreno dela.
Se o desafio é mudar, estou sempre pronto para liderar

• Se há uma constante na carreira da Fedra, é o foco nas pessoas

• Especialista em transformar complexidade em simplicidade

Fedra 
Medeiros



67%
dos entrevistados indicam desconexão 
entre equipas de negócio e tecnologia
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Agilida de
é  cois a  de  IT



65%
dos entrevistados apontam cultura hierárquica e 

pouco participativa, onde as decisões são tomadas 
no topo e comunicadas em cascata
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De cis õe s  
De s ce ntra liza da s ! 
*Ma s  toda s  a prova da s  pe lo topo



63%
reforçam que  Culturalmente, ainda se pensa 

muito em projetos com início, meio e fim, ao invés 
de produtos em evolução contínua.
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Épicos  Áge is
*O nome  é  novo, ma s  o controle  é  o me s mo de  
s e mpre  



61%
mencionaram que o negócio ainda atua 

com mindset orientado a controlo, 
comando e planos fixos
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Em Agilida de  nã o s e  
fa la  s obre  pra zos



72%
dos entrevistados destacam cultura 
Organizacional com medo de errar, 

penalizações diretas ou indiretas
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S e gura nça  
ps icológica  é  moda



Aceda este link para entrar em contacto 
connosco e para conseguir acessar os 

resultados da pesquisa



Fedra 
Medeiros

Rui
Gomes

Anthony
Simões

Gustavo 
Neves

fedramedeiros rg0mes anthonysimoes gustavo-costa-neves/
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